

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

社長: 婁義華 總編輯: 謝迪平 總值班室主任: 劉鵬飛

2022年9月

23

星期五

壬寅年八月廿七

中國新報社出版

標準刊號
ISSN 2663-6662

第 174 期

ISSN 2663-6662



9 772663 666008 >

第十九屆中國－東盟博覽會在南寧開幕



【新華網】當日，第十九屆中國－東盟博覽會和中國－東盟商務與投資峰會在廣西南寧國際會展中心開幕，主題為“共享 RCEP 新機遇，助推中國－東盟自由貿易區 3.0 版”。

新華社記者 陸波岸 攝

雅萬高鐵激活“一帶一路”中印友誼之路

【中國新報】印度尼西亞當地時間 9 月 7 日 14 時許，雅萬高鐵 4 號梁場最後一榀箱梁精準落梁對位，提前 8 天完成全部 1066 榀箱梁預制和架設任務。至此，雅萬高鐵全綫 2558 榀箱梁預制和架設任務已完成 97% 以上，架梁施工接近尾聲，為早日建成通車奠定了堅實基礎。（人民鐵道報）

雅萬高鐵是共建“一帶一路”倡議以及中國和印尼務實合作的標志性項目，全長 142 公里。連接印度尼西亞首都雅加達和第四大城市萬隆之間的高速鐵路也是東南亞首條高速鐵路。

衆所周知，中國高速鐵路現在以領跑者的姿態在國際所熟知，有着“基建狂魔”之稱的中國鐵路在過去的幾年創造了一個又一個的奇跡：一條 90% 以上的綫路在海拔 3000 米以上，16 次跨越雅魯藏布江的拉林鐵路；一條貫穿世界第十大沙漠，為了不破壞濕地，繞行了 10 公里的和若鐵路；一條全程多為崎嶇山路，地質環境條件十分惡劣，沿綫百分之八十為山地和高原的跨越國與國之間的中老鐵路；一組可以適應高寒地區，抗凍的 CR400BF-G 型復興號高寒動車組等等無一不在證明着中國鐵路的

成熟及先進技術性。

憑借先進的技術水平，中國高鐵在國際上的影響力也越來越大。作為首條在海外自主建造的高鐵，目前，雅萬高鐵建設高質量推進，全綫 13 座隧道已全部貫通，由中國設計制造的雅萬高鐵首批高速動車組和綜合檢測列車也已運抵印尼，標志着雅萬高鐵的運營準備邁出了關鍵一步。“想要富，先修路”，一個亘古不變的道理，中國的經濟發展需要鐵路，世界的經濟發展也需要鐵路，中國鐵路利用自身的經驗優勢、產能優勢、技術優勢為推動世界發展提供方案，幫助印尼培訓高鐵路管理人才和技術人才，與印尼人民分享中國高鐵的發展成就的果實，可謂是贈人玫瑰，手有餘香，得到的是世界對於中國鐵路的認可和合作，雅萬高鐵是一條友誼之路，共贏之路。

交通強國，鐵路先行。雅萬高鐵的貫通，將成為東南亞首條高鐵，大大提升印尼互聯互通能力，也象徵着中印友誼必將更加牢固，兩地經濟與文化互動也將更加密切，屆時，中國高鐵這張名片將被擦得更亮，含金量更高。（劉天戈）

从世界制造业大会前瞻未来民生新图景

【新華網】新華社合肥 9 月 21 日電 題：讓生活因制造而美好——從世界製造業大會前瞻未來民生新圖景

新華社記者胡銳

玻璃會發電、衣服能吸熱、嬰兒車可以自動剎車……在 2022 世界製造業大會上，數百家企業集中展示了製造業新產品、新技術、新應用。其中有一些“黑科技”與群眾生活息息相關。

本屆大會以“制造世界·創造美好”為主題，展館設在合肥濱湖國際會展中心。走進展館，數萬平方米的空間裏琳琅滿目，既有飛機、農機等大型裝備，也有許多能應用于日常生活的展品。

在凱盛科技集團有限公司展區，豎立着一塊塊一人多高的玻璃面板，有仿石紋、仿木紋、天空藍等樣式。現場工作人員王鵬說，這種玻璃在陰雨天能發電，而且相較于傳統的光伏發電材料，它擁有多種花紋、顏色，可匹配不同建築風格。良好的機械強度使得它能應用于外牆、屋頂等多個建築部位。

“也許在不遠的將來，大家居住的房子外牆和屋頂都會鋪上發電玻璃。”王鵬說。

離凱盛科技集團展區不遠，一座黑色材料堆成的“金字塔”吸引了觀眾好奇的目光，這是中復神鷹碳纖維股份有限公司展出的碳纖維材料。“碳纖維被譽為‘黑色黃金’，是重要的工業原料。”該公司副總經理李韋介紹說，碳纖維具有重量輕、强度高、耐腐蝕等諸多優點，可應用于新能源、建築等領域。

“材料創造美好生活，碳纖維的廣泛應用，能給未來生活提供更多可能。”李韋說，碳纖維材料能助力汽車車

身減重，還能運用于滑板、魚竿、自行車等體育休閒用品，未來隨着產能提升、成本降低，甚至家具行業也能大規模用上碳纖維，讓家具更加輕盈、堅固。

除了能在家居建材、體育休閒領域大放異彩的產品，在本屆大會上，還有一些與日常穿衣緊密相關的“黑科技”。

在吉祥三寶高科技紡織有限公司展臺，一個小小的實驗裝置讓許多觀眾駐足體驗：一根中空的玻璃管一端蒙着一塊綠色的布料，布料上方注水，下方充氣，祇見下方的空氣透過布料在水中形成一個個水泡，而上方的水却一滴都沒滲下來。“這是防水透濕布，既能隔絕雨水又輕薄透氣，一般用于戶外工作服。”展臺工作人員靳宇說。

除了防水透濕布，現場還展出了極寒熱力絨、高保暖仿生材料等。“極寒熱力絨的直徑遠細于普通纖維，能吸收、儲存外界環境的熱能，再轉化作用于人體，實現快速增溫效果。”靳宇說。

除了穿衣，出行也是民生大事。本屆大會還有企業關注到了衆多“寶爸寶媽”的煩惱，為小朋友們的出行設計了產品。

安徽酷豆丁科技發展股份有限公司展臺擺滿了花花綠綠的嬰兒車，其中一輛黃藍配色的嬰兒車擺在最顯眼的位置。“這輛車的獨特之處就藏在它的把手處。”該公司工作人員葛志成說，這輛車具有感應功能，祇要雙手完全離開把手，就會自動剎車，能減少因嬰兒車脫手造成的意外。



圖為 2022 世界製造業大會展館現場。新華社記者 胡銳 攝



圖為觀眾在察看吉祥三寶高科技紡織有限公司展出的防水透濕布。新華社記者 胡銳 攝

“製造業既可以高精尖，也可以接地氣，從老百姓日常生活需求出發，就有希望做出好的產品，讓生活因制造而美好。”葛志成說。

（胡銳）